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Zachráníme Sokolovnu?

Tříkrálové sbírky

Dopravní komunikace v Bělči nad Orlicí dříve a dnes

FOTO: Archiv TMB
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Je těžká doba! Zažíváme různé krize, které se ve svém důsledku 
nakonec projevují především jako krize morální. Individualismus 
je na vzestupu. Zájem o druhé klesá. Místa, která měla obrovský 
význam pro rozvoj společnosti, zanikají, aby uvolnila prostor pro 
bezobsažné budovy, jejichž primárním cílem je generovat zisk. 
Přínos pro společnost je opomíjen. Zahnán do kouta. 
Naše Sokolovna, chlouba našich předků! Tolik generací v ní rozví-
jelo své tělo i ducha, tolik generací se v ní naučilo tančit a využít 
pak této schopnosti na  nesčetných plesech a  slavnostech, tolik 
generací v  ní prožívalo radost z  přátelských setkání či z  pozná-
vání přátel nových. Třebechovická Sokolovna doslova poskytla 
přístřeší pro řadu nezapomenutelných zážitků ať už v  životech 
našich, či v  životech našich předků. My, Třebechováci, jí prostě 
a jednoduše vděčíme za mnohé! 
Ač je to pro někoho nepředstavitelné, snadno by se mohlo stát, 
že i tak důležité místo, jako je naše Sokolovna, podlehne dnešní 
netečnosti a stane se pouhou vzpomínkou na minulost. Naštěstí 
však snaha o  její záchranu již započala. A  nyní máme dokonce 
možnost se k  této snaze připojit a  projevit svůj vděk. Většina 
z nás si dnes nemůže dovolit přispět závratnou částkou, která by 
sama o sobě sehrála důležitou roli, ale o tom to není. Připomeň-
me si jedno ze základních sokolských hesel „Jedinec nic, celek 
vše!“ Sokolovna sloužila především k  budování a  utužování ko-
lektivu, a to je přesně to, co ji dnes může zachránit. Síla kolektivu! 

Jedinec nic, celek vše!

FOTO: TJ Sokol Třebechovice pod Orebem

FOTO: Archiv TMB

QR kód sbírky
ZACHRAŇME SOKOLOVNU

Kdo můžeš, přispěj na tomto od-
kazu: 
h t t p s : / / w w w. d o n i o . c z / p r i -
beh/9215 
Je těžká doba! Zažíváme mno-
ho krizí, které nás zkouší nejen 
v houževnatosti, ale také v tom, 
zda ještě vůbec dokážeme pro-
jevit zájem o něco, co se netýká 
našeho osobního prospěchu či 
pohodlí…

Martin Šesták
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SLOVO STAROSTY 

Nové investiční akce se pomalu začínají rozbíhat

Zájem o bruslení je veliký

Jedna z ulic před rekonstrukcí

40 let stará kotelna ZŠ

Zimní stadión – chlazení

Je tady nový rok a  hned na  jeho začát-
ku rozjíždíme jednu z  velkých inves-
tičních akcí. V  lednu byla na  základě 
výběrového řízení uzavřena smlouva 
o  dílo s  vítězným dodavatelem na  plá-
novanou akci s  názvem „Základní škola 
– energeticky úsporná opatření“, která 
zahrnuje generální rekonstrukci kotelny, 
vybudování fotovoltaických elektráren 
na  střechách dvou pavilónů a  zároveň 

instalaci rekuperace ve školní jídelně a tělocvičně. V těchto dnech 
byly dodavatelem zahájeny projekční práce spočívající ve zpraco-
vání dokumentace pro provedení stavby. Samotná fyzická realizace 
akce se předpokládá po skončení topné sezóny. Již nyní se ale obje-
vují v areálu školy zástupci jednotlivých řemesel a obhlížejí „místo 
činu“. Že zrealizování této akce bude mít v současné době tolik žá-

doucí ekonomický efekt, je nad 
slunce jasné.
Další významnou akcí, která se 
blíží mílovými kroky, je nezbyt-
ně nutná rekonstrukce téměř 
padesát let starého chladicího 
zařízení na  zimním stadiónu. 
V  těchto dnech probíhá zadá-
vací (výběrové) řízení na  doda-
vatele rekonstrukce – dodávka 
technologie chlazení včetně 
souvisejících prací. Chladicí za-
řízení bude umístěno ve  stáva-
jící strojovně chlazení. Zahá-
jení realizace se předpokládá 
po  skončení letošní bruslařské 
sezóny (přelom února a března). 
Podmínkou realizace je úspěš-
né dokončení zadávacího řízení 
a uzavření smlouvy o dílo s vítězným dodavatelem. Tolik využívaný 
sportovní stánek již potřebuje tuto rekonstrukci jako sůl.
V tomto roce se dáme i do rekonstrukce některých ulic. Počátkem 
roku byly zahájeny projekční práce na opravu ulice Jiráskova, a to 
v  úseku od  ulice Hradecké (podél Motoazylu) včetně křižovatky 

s ulicí Havlíčkova (včetně úseku 
komunikace podél prodejny Ku-
bík). Rovněž byla zadána studie 
na navazující úsek ulice Jirásko-
va směrem k Heldově parku. Po-
zadu nezůstanou ani plánované 
ulice Družstevní práce a  ulice 
Boženy Němcové (resp. spojnice 
mezi ulicemi Boženy Němcové 
a Plk. Zavorala).
V neposlední řadě děláme maxi-
mum pro získání dotace na dru-
hou etapu výstavby mateřské 
školy (druhý zrcadlově stejný 
pavilón pro čtyři třídy, spojovací 
„krček“ mezi oběma budovami 
a  parkoviště od  ulice Svatoplu-
ka Čecha). Během několika týd-
nů se očekává vyhlášení výzvy 
o  dotaci. My budeme stopro-
centně připraveni na  podání 
žádosti s  patřičnou dokumen-
tací. Držte nám palce! Bez tučné 
dotace mateřskou školu těžko 
dostavíme.

Roman Drašnar, starosta
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VÝPIS USNESENÍ Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA

MĚSTSKÝ ÚŘADPREZIDENTSKÉ VOLBY 2023

UR-799-28/22

◘ Rada města schvaluje uzavření Smlouvy o vkladovém účtu bez 
obnovování s  Českou spořitelnou, a.s. se základním vkladem 
ve výši 20.000.000 Kč na dobu 3 měsíců.

UR-800-28/22

◘ Rada města schvaluje uzavření Smlouvy o spořícím účtu s Čes-
kou spořitelnou, a.s. se základním vkladem ve výši 10.000.000 Kč.

UR-22-1/23

◘ Rada města bere na vědomí aktualizaci energetického posudku 
na projekt s názvem „Třebechovice pod Orebem – úspory na VO, 
NPO 2022“, který zpracovala Ing.  Renata Topinková, za  spo-
lečnost Dabona s.r.o., Sokolovská 682, 516  01 Rychnov n. K., 
IČO: 64826996. Aktualizace spočívá v  navrženém typu svíti-
del a  s  tím spojenou změnou položkového rozpočtu na  výši 
8 473 383,08 Kč včetně DPH.

Podání daňového přiznání
Městský úřad Třebechovice pod Orebem oznamuje, že v  pondělí 

dne 27. 3. 2023 v době od 8.00 hod do 17.00 hod. bude možno 
podat daňové přiznání za rok 2022 na MěÚ Třebechovice pod Ore-
bem v malé zasedací místnosti č. 107 v prvním patře.

FEJETON

INZERCE

SERVIS OKEN – těsnění, seřízení

📞 734 240 608

Nabízím zpracování daňového přiznání, dále pak

vedení účetnictví pro OSVČ a firmy, konzultace.

Lukášková Lenka, Třebechovice p. O., tel. 776 119 794

Volební účast 1. kolo prezidentských voleb

V procentech: 72,37 % / Platné hlasy: 3 285
Kandidát: politická příslušnost: počet hlasů:
1. Fischer Pavel BEZPP 238
2. Bašta Jaroslav SPD 141
4. Pavel Petr Ing. M.A. BEZPP 1 276
5. Zima Tomáš prof. MUDr. DrSc. BEZPP 16
6. Nerudová Danuše prof. Ing. Ph.D. BEZPP 468
7. Babiš Andrej Ing.  ANO 1 015
8. Diviš Karel PhDr. BEZPP 35
9. Hilšer Marek MUDr. Bc. Ph.D. MHS 96

Volební účast 2. kolo prezidentských voleb

V procentech:74,28 % / Platné hlasy: 3 393
Kandidát: politická příslušnost: počet hlasů:
4. Pavel Petr Ing. M.A. BEZPP 2 104
7. Andrej Babiš Ing. ANO 1 276

Zdro: www.volby.cz

Kandidáti bývají dobří, jen voli-
či za  moc nestojí. Já vím, volby 
jsou vážná věc. Neměli bychom 
si z nich dělat legraci. Jenže lidé 
si v  minulosti nejednou vybrali 
špatně. O  výsledek voleb jsem 
se bál. Voleb se účastní kromě 
moudrých a  čestných lidí také 
prospěcháři, kverulanti, zločin-
ci, lháři, zloději, zakomplexova-
né nuly, zkorumpovaní kariéris-
té, vyděrači a  nejrůznější lidské 
zrůdy, kterých není zrovna málo.
Čas od  času narazí do  okna 
mého bytu kamikadze – nízce 
letící kos. Po  nárazu dělá chvíli 
mrtvého. Pak se zvedne a  jde 
pěšky bůhví kam. Kdybych 
v  chůzi narazil hlavou do  okna 
já, mohl bych po  chvíli mrákot 
na  rozdíl od  kosa vzlétnout. 
Letět třeba tam, kde lidé vědí, 
koho zvolit, aby bylo všem dob-
ře, kde nemyslí jen na svůj pro-
spěch.

Pokud si člověk vybírá mezi 
blondýnou a černovláskou, kul-
turistou nebo kutilem, může 
být v  depresi, že si blbě vybral. 
Má-li možnost volit správce ve-
řejných záchodků, hlavního me-
teorologa nebo prezidenta, má 
zaděláno na  malér. Co na  tom, 
že počasí se chová na ředitelích 
nezávisle, záchody se budou 
pořád uklízet špatně a  prezi-
dent mu štěstí v  lásce nepřine-
se. Přesto byly volby důvodem 
k urážkám a velké vzájemné ne-
návisti. Představte si, že manžel 
volil P.  Pavla, manželka A. Babi-
še a  děti se rozhodly k  volbám 
nejít, protože jim chyběl kan-
didát anarchista. To je k  zbláz-
nění! Vůbec se nedivím, že díky 
volbám roste domácí násilí 
a rozvody.
V  situaci předvolebního maras-
mu jsem myslel na  klid v  arab-
ských emirátech, kde volby 

v  našem smyslu nejsou. Mo-
narcha má své jisté. Stará se 
o  svoje manželky a  blaho lidu, 
aby nebyl důvod ke  stížnos-
tem. Noviny píšou jen o  tom, 
co nového se postaví, kdo vy-
hrál závod velbloudů, komu 
uletěl sokol a  komu se ztratil 
dědeček. Podmínkou ovšem je, 
aby byl emír osvícený a  mou-
drý. Pokud by takový nebyl, 
bylo by zle. V  Emirátech platí 
dobrý zákon zakazující pomlu-
vy pod trestem vězení. Škoda, 
že neplatí u  nás. Předvolební 
agitaci by to podstatně zjedno-
dušilo. Než o  někom v  Dubaji 
řeknete, že je padouch, tak si 
to dobře rozmyslíte. Nestojí to 
za  riziko vězení, kde by mohlo 
dojít kromě jiného ke změně se-
xuální orientace. 
Česko je překrásná země plná 
dobrých, šikovných a  srdeč-
ných lidí. Nedá se s  Afrikou 

srovnávat. Zaslouží si kvalitní 
vůdce. Nejistotu, koho volit, 
nevyřešilo zkoumání předvo-
lebních slibů. Ty byly různé 
podle toho, jakou skupinu voli-
čů chtěl kandidát oslovit. Sta-
čilo dát přednost pravdě před 
lží. Většina zvolila klid na  práci, 
na  život bez pomluv, šarvátek 
a  chaosu. Nenávisti bylo dost. 
Četl jsem kdysi dobrou definici 
lásky mezi lidmi. Ta platí, když 
svého milého pošleme do  háje 
(nebo někam jinam), ale bojí-
me se, aby se mu cestou něco 
nestalo. Zkusme se tak milovat 
i po volbách.

Jindřich Tošner

Volební zákusek 
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ZPRÁVY Z NAŠICH ŠKOL

Zprávičky z mateřské školy
Měsíc leden je za  námi a  děti 
pozorují změny počasí v únoru. 
Do mateřské školy přijede diva-
dlo Pernštejni s  pohádkou Po-
hádka dračí aneb Trable s  prin-
ceznou. Předškoláci se zúčastní 
projektového dne Krtek a zima. 
Pokračujeme v  plavání v  Dob-
rušce (přihlášené děti), některé 
děti budou chodit v  únoru 1x 
týdně bruslit a 27. 2. 2023 začíná 
(podle počasí) lyžařský výcvik 
v  Olešnici v  Orlických horách. 

Předškoláci pokračují v kroužku 
Eduka, který vede paní učitelka 
Havlová. 
Ve  všech třídách budou mít 
děti téma Masopust, který bude 
zakončený dopoledním kar-
nevalem a  přehlídkou masek. 
Všechny třídy budou chodit 
do  přírody pozorovat rostliny 
a počasí. 

Zapsala Bc. Alen Jeremiášová,
ředitelka mateřské školy

ZUŠ Třebechovice pod Orebem

informuje…

Střípky z padesátileté

historie naší školy
Víte, že…
…v říjnu 1979 byla škole přidě-
lena budova v  ulici Na  Kuchyň-
ce?
…ve  školním roce 1983–1984 
naše škola, která v  té době síd-
lila v  ulici Na  Kuchyňce, získala 
1 učebnu pro výuku hudební 
nauky v bývalé základní škole?
…ve  školním roce 1988–1989 
byla naší škole přidělena budo-
va v  ulici Komenského a  začaly 
v ní probíhat stavební úpravy?
…ve školním roce 1990–1991 se 
do upravené budovy v ulici Ko-
menského přestěhoval taneční 
obor, literárně dramatický obor 
a výuka hudební nauky a žesťo-
vých nástrojů?
…ve školním roce 1991–1992 se 
veškerá výuka soustředila v bu-
dově v ulici Komenského?

Předvánoční třídní

koncerty hudebního oboru
V  době adventu nepořádáme 
jen adventní koncert naší školy 
v evangelickém kostele, ale vět-
šina učitelů hudebního oboru 
pořádá své třídní předvánoční 
koncerty nebo besídky, na  kte-
ré zve jako diváky především 
rodiče a  prarodiče žáků. Jelikož 
s jedinou výjimkou všechny tyto 
koncerty proběhly až po  uzá-
věrce lednového Haló, informu-
jeme vás o nich až teď.
Ve  čtvrtek 15. 12. 2022 se 
uskutečnila vánoční besídka 
smyčcového oddělení, na  kte-
ré zahráli společně i  sólově 

na housle nebo violoncello žáci 
ze tříd Kamily Hesové, dipl.um., 
Mgr.  Miriam Otčenáškové, dipl.
um. a Lenky Smolové. 
Kamila Hesová, dipl.um.: „No-
vinkou bylo místo konání kon-
certu. Naše škola využila nabíd-
ku TMB, takže besídka mohla 
proběhnout v kavárně kulturní-
ho domu. Jsem přesvědčená, že 
toto krásné a  útulné prostředí 
spolu s  výkony žáků přispě-
lo k  vytvoření velmi příjemné 
předvánoční atmosféry.“
V pondělí 19. 12. 2022 se konal 
koncert žáků ze tříd Mgr. Lukáše 
Grygerka a Stanislava Saláška. 
Mgr.  Lukáš Grygerek: „Naplá-
novali jsme akci, která měla 
původně trvat cca 45 minut, 
avšak zvýšená předvánoční ne-
mocnost se ani nám nevyhnula, 
a  tak jsme nakonec skončili asi 
na  polovině. Ti, kdo na  koncert 
přišli, však nelitovali. Mohli si 
poslechnout různé instrumen-
tální skladby a  mnohé koledy, 
některé i  vícekrát v  různých 
provedeních. Takže načerpávání 
příjemné předvánoční atmosfé-
ry bylo na 100 % umožněno.“
V  úterý 20. 12. 2022 přišlo 
na  řadu zpívání. Koncert pě-
vecké třídy Mgr.  Drahomíry 
Franckové, na  kterém vystoupi-
lo i  několik žáků z  klavírní třídy 
Mgr. Lukáše Grygerka. 
Mgr.  Drahomíra Francková: 
„Zahájení i  ukončení koncertu 

obstarala seskupení komorní, 
ale hlavním bodem programu 
byly koledy v  sólovém vokál-
ním nebo instrumentálním pro-
vedení. Ačkoli to vypadalo, že 
chřipková epidemie řady účin-
kujících pořádně „probere“, mu-
seli jsme nakonec oželet pouze 
jediné vystoupení. Nálada byla 
mile předvánoční a  vzhledem 
k  množství uvedených koled si 
diváci mohli připadat, jako kdy-
by už byl Štědrý den.“

Vánoční v(V)eselá besídka 
tříd Bc.  Jany Veselé (flétny) 
a  Mgr.  Jany Veselé Segečové, 
DiS. (klavír a  elektrické kláve-
sy) byla ve  čtvrtek 22. 12. 2022 
rozdělena na dvě kola. Od 15.00 
a od 17.00 hodin. 
Mgr. Jana Veselá Segečová, DiS.: 
„To abychom se pohodlně i s ro-
diči vešli do  sálu. Jenže… Za-
sáhla chřipková epidemie a  její 
výsledek – dost vysoká nemoc-
nost účinkujících. A  tak z  obou 
besídek bylo nakonec takové 
malé příjemné komorní pose-
zení s nádechem vánoční atmo-
sféry za svitu svíček adventního 
věnce. Věřím, že se všichni dob-
ře pobavili, pozastavili a  správ-

ně svátečně se naladili při po-
slechu vánočních i nevánočních 
písní a  melodií. V  závěru jsme 
si popřáli šťastné a  spokojené 
svátky a s dobrou náladou se ro-
zešli domů.“ 

Novoroční vytrubování
Na Nový rok se žáci ze třídy žes-
ťových nástrojů stejně jako loni 
představili na  náměstí v  Třebe-
chovicích pod Orebem slavnost-
ním vytrubováním u příležitosti 
novoročního projevu pana sta-
rosty. Na  rozdíl od  minulého 
roku nehráli ve  dvou vstupech, 
ale v  jediném, a to před samot-
ným projevem. Ten byl zakon-
čen státní hymnou. Počasí všem 
účastníkům slavnosti vyloženě 
přálo. Letošní první leden to-
tiž počasím i  teplotou vzduchu 
silně připomínal předjaří, což 
muzikanty potěšilo, protože 
na  většinu hudebních nástrojů 
se v  mrazu hraje velmi špatně. 
Pro diváky, kteří byli pozorní 
a  v  několikanásobně větším 
počtu než loni, byl potěšující 
i fakt, že se po celou dobu slav-
nosti ve  stánku podávaly teplé 
nápoje. 

Stanislav Salášek
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Nejstarší studenti literárně dra-
matického oboru vyrazili na za-
čátku ledna do  hradeckého 
Divadla DRAK na představení In-
visible Man. Šlo o hostující pro-
jekt Malého divadla a LIVE4K. 
MgA.  Jiřina Krtičková: „Zhlédli 
jsme jednoduchý příběh o muži, 
jehož trápila jeho vlastní nedů-
ležitost a  nezajímavost. Cítil se 
být pro ostatní tak neviditelný, 
až se jednou neviditelným sku-
tečně stal. Byl to příběh s  nevi-
ditelným hercem v  hlavní roli 
vyprávěný formou live-cinema, 
tedy živým kinem, ve  kterém 
sledujete film natáčený filmo-

vým štábem v  reálném čase 
přímo na  jevišti. Filmové triky 
v  přímém přenosu, obdivuhod-
ná spolupráce všech herců a ka-
meramanů, zaměření se na  de-
tail, dech beroucí záběry, vtipné 
situace při natáčení i v přenáše-
ném filmu... Zkrátka obrovská 
dávka inspirace, jak lze využít 
filmovou techniku v divadelním 
prostředí. Nejen my, ale celé 
vyprodané hlediště Labyrintu 
Divadla DRAK poděkovalo všem 
účastníkům projektu dlouhým 
bouřlivým potleskem. Klobouk 
dolů a ještě jednou díky!“

Nejstarší studenti LDO se letos účastní pilotního ročníku série
divadelních představení pro náctileté Drak+

Nevšední zážitek v Divadle Drak

ZE ŽIVOTA VE MĚSTĚ

Co se událo v DDM:

• Na  kroužku kresby a  malby jsme se pustili 
do malby akrylem a vytvořili fantazijní kraji-
nomalbu

Fantazijní krajina akrylem, FOTO: Archiv DDM

• od  1.2.2023 otevíráme ještě jeden kroužek florbal – výběr pro 
starší školáky, a to v pondělí od 16:30.

• O pololetních prázdninách 3. 2. 2023 můžete strávit příjemné 
dopoledne v DDM při hraní stolních her. Čeká na Vás i turnaj se 
zajímavými cenami. Místo je potřeba si rezervovat mailem. Těší-
me se na Vás od 8 do 12:00.

• O jarních prázdninách (13. – 17. 2. 2023) pořádáme pro školáky
Týden plný her a tvoření. Denně od 8 do 15:00 pro Vás bude při-
praven zajímavý program v DDM i venku, pokud počasí dovolí. 
Na akci je nutno se přihlásit.

• Připravujeme velikonoční workshopy pro děti i dospělé. Nastal 
také čas připravit letní akce. Na začátek prázdnin chystáme turi-

stické výlety a to 3. a 4. 7. 2023

• Dále plánujeme 3 pobytové akce:
o 2x plenér (kreslení a malování v přírodě Orlických hor) a to 

v termínech:
o 25. 6. 2023 – 30. 6. 2023 Plenér I
o 2. 7. 2023 – 7. 7. 2023 Plenér II
Tato pobytová akce je vhodná pro starší školáky (12+), dospělé 
nebo rodiny se zájmem o kreslení a malování. Naučíme vás vi-
dět přírodu trochu jinak, kreslit ji, pracovat s barvami a přenést 

svoje pocity a zážitky na papír. Vhodné i pro úplné začátečníky, 
skvělý relax.

o Pobytový tábor s  Aničkou od  9. 7. 2023 do  21. 7. 2023 
na chatě Šerlišský mlýn v Orlických horách

• Nabídneme také příměstské tábory v  termínech 10. – 14. 7. 
a v srpnu 14. 8. – 18. 8, 21. – 25. 8. a 28. 8. – 1. 9. 

• Podrobnější informace k pobytovým akcím naleznete na našem 
webu www.ddmtre.cz, ceny budou stanoveny až dle vývoje situ-
ace v průběhu jara. 

• Na pobytové akce si budete moci rezervovat místa od 1. února 
2023.

• Na příměstské tábory budeme přijímat přihlášky od 1. 5. 2023
Mgr. Petra Jánská a kolektiv DDM
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Než započne-
me se skaut-
skou činností 
v novém roce, 
pojďme se 
ještě na  skok 
vrátit do roku 
p ř e d c h o z í -
ho. Proběhly 

totiž ještě dvě pravidelné akce, 
které je třeba zmínit. První akcí 
bylo rozdávání betlémského 
světla na  náměstí den před Vá-
noci. Ve  skautské jurtě posta-
vené na  prostranství u  Muzea 
betlémů tu celé odpoledne 
roveři a  rangers z  našeho stře-
diska připalovali zájemcům pla-
mínkem z  Betléma, symbolem 
míru. Zájemci (a  že jich bylo 
tradičně více než 200) se moh-
li zahřát čajem nebo punčem, 
a  letos si dokonce i  pochutnat 
na  čerstvě usmažených bram-
borácích. Sváteční dny si všichni 
členové střediska užili v  pokli-
du se svými nejbližšími, ale už 
27. prosince se poměrně po-
četná skupina dospělých sešla 
u  skautského domu a  vyrazila 
na  každoroční procházku na-
zvanou poeticky „Vyhánění říz-
ků“. Letos trasa vedla až k rybní-
ku Šanovec v hradeckých lesích, 
a aby cesta rychleji ubíhala, byli 
účastníci rozdělení do  čtyř sku-
pin a na určených bodech trasy 
zápolili v  nejrůznějších disciplí-
nách, jako je šifrování, přeta-
hování lana nebo vědomostní 
kvíz.
První novoroční akcí střediska 
bylo víkendové setkání vůd-
ců všech oddílů v  Rokytnici 
v  Orlických horách. Primárním 
cílem akce bylo naplánování 
oddílového programu na  nad-
cházející půlrok. Ovšem práci 
je třeba prokládat i dobrým jíd-
lem a  dalšími aktivitami, a  tak 
se samozřejmě hrály nejrůznější 
hry, proběhl turnaj v  ping-pon-
gu a  v  sobotu se šlo na  výlet 
na  Panské pole se zakončením 
v cukrárně. Celá akce byla velmi 
zdařilá a skautské děti se už teď 
můžou těšit, co je na schůzkách 
v roce 2023 čeká.
Ten samý víkend, konkrétně 
v  sobotu 7. 1., se ještě značné 
množství dětí i dospělých z  řad 
skautu zúčastnilo charitativní 
Tříkrálové sbírky. Na třicet svět-
lušek, vlčat, skautů, skautek 
i  vedoucích si obléklo kostýmy 
tří králů a vydalo se s kasičkami 
do ulic a uliček Třebechovic. Vý-
těžek předčil veškerá očekávání, 
všem mockrát děkujeme za pří-
spěvek na dobrou věc.

Oddíly po  vánoční pauze po-
kračují ve  své činnosti. Smečka 
vlčat si při jedné schůzce vy-
zkoušela interaktivní hru Tře-
bechovická stopa, při které se 

Dospělí před sváteční procházkou, FOTO: Pavel Čechura

Rozdávání betlémského světla na náměstí, FOTO: Pavel Čechura

Vedení oddílů na školení, FOTO: Pavel Čechura
jde okruh po  městě a  plní se 
zadané úkoly. Světlušky stále 
pokračují v  aktivitách z  pořadu 
Skautská pošta a skauti a skaut-
ky se pomalu začínají chystat 

na  skautské závody, které se 
konají vždy jednou za  dva roky 
na jaře.
S přispěním oddílových vedoucích

napsala Lucie Štursová
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Ještě jednou Vám připomínáme kuželky 14. 2. 2023 od 14 hodin. 
Hrajeme s Borohrádkem, tak si přijďte zahrát, nebo alespoň fandit. 

Nejbližší plánované akce:

24. 2. 2023 - vlakový výlet do Letohradu – muzeum řemesel. Od-
jezd vlakem z Třebechovic p. O. v 9.19 hodin

17. 3. 2023 - výlet do Polska – tržnice, oběd v Novém Městě a ná-
vštěva Pekla u Nového Města. Hodina odjezdu a cena bude upřes-
něna v březnovém čísle Haló. 

21. 3. 2023 - kuželky od 10 hodin

25. 4. 2023 - výlet na  Macochu, oběd a  návštěva chrámu v  Křti-
nách. Podrobnosti v březnovém čísle Haló.

Květen – Výroční členská schůze – bude upřesněno v březnovém 
čísle Haló

za výbor Jana Cabicarová

Klub důchodců informuje …

PROGRAM V DOMEČKU na únor 2023

3. 2. pátek od 9.30 hod MATKY SOBĚ

 Jak být ženou a cítit se tak

 s hostem Naďou Sklenářovou

10. 2. pátek od 9.30 hod MATKY SOBĚ

 Tipy na líčení

 s hostem Kateřinou Janásovou

13. 2. – 17. 2.  JARNÍ PRÁZDNINY

 dopolední program – otevřeno
 odpolední kroužky – zrušeno

17. 2. pátek od 9.30 hod ZDRAVÝ ZOUBEK

 s MUDr. MDDr. Janou Bednářovou

24. 2. pátek od 9.30 hod MATKY SOBĚ

 Bylinné i jiné čaje

 s Terkou a maminkou Monikou

24. 2. pátek od 16.30 hod DISKOTÉKA

 pro děti zahraje DJ Lucka

Pro bližší informace k programu sledujte náš FB

Rodičovské centrum Domeček nebo www.rcdomecek.com

K dispozici vybavená herna, pro rodiče odborné publikace a časo-
pisy o rodině, výchově dětí, psychologii, půjčování stolních her pro 
děti, volný přístup na internet, občerstvení z naší kavárny, hromad-
né objednávky od místních farmářů atp.

09.30 – 10.15 Montessori pro nejmenší – Bc. Tereza Matoušová
              a Ing. Klára Poláková
15.00 – 16.00 
16.00 – 17.00 Hýbánky
17.00 – 18.30  
18.00 – 19.00  
18.30 – 20.00  
  

09.30 – 10.15  

16.15 – 17.00 
17.15 – 18.45 
19.00 – 19.45  

09.00 – 09.45  
17.00 – 17.45 
15.30 – 16.15 
16.00 – 16.45
17.00 – 17.45
               a Ing. Klára Poláková
18.00 – 19.00 
19.30 – 21.00  

09.30 – 10.30 Zpívánky
15.30 – 16.15  
16.15 – 17.00 
18.00 – 19.00   

09.30 – 10.30 

ROZVRH AKTIVIT 

Milí čtenáři, dovolte nejprve 
malé ohlédnutí za koncem roku 
2022. Na začátku prosince jsme 
společně pekli čtyři druhy cuk-
roví pro obyvatele Domova. Pak 
nás navštívil Mikuláš se svým 
doprovodem a rozdal lidem ba-
líčky s  dobrotami. Čerti nikoho 
neodnesli, a tak jsme pokračova-
li v přípravách na svátky. Vánoce 
jsme přečkali v klidu. Na jídelně 
se konalo posezení s  cukrovím 
a  rozdávání dárků, letos to byly 
kosmetické přípravky.
Od  obce Jeníkovice jsme ob-
drželi dary pro naše klienty. 
Tímto chceme poděkovat paní 
starostce Ing.  Hojné Kosařové, 

Zprávy z DD Zdislava
paní Melgrové 
a  dalším, kteří 
do sbírky přispě-
li. Velice si váží-
me přízně všech 
dárců. Z  těch-
to věcí je připravena tombola 
na  masopust, jenž se bude ko-
nat na začátku února. 
To je další velká akce, na  jakou 
se těšíme. Nově jsme se pus-
tili do  výroby šitých panenek 
pro UNICEF, v  rámci programu 
„Adoptuj panenku a  zachráníš 
dítě“. Držte nám palce, ať se po-
vedou. 

Za kolektiv DD Zdislava
napsala Lenka Šimonová
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SOBOTA 18. února – 17:00 hodin – vernisáž výstavy

LUKÁŠ BEZVODA – EVY! – Výběr ze souboru 2021–2023

Lukáš Bezvoda vystudoval figurální sochařství. Před více jak 15 lety 
vystřídal zájem o sochařství zájem o malbu, kterou ovlivňuje zejmé-
na tvorba Egona Schielleho. „Zajímá mě hlavně silný výraz, zajímají 
mě především zobrazované pocity. Zvláštní melancholie ve tvářích, 
zjitřená emocionalita, neobvyklé barevné tóny,“ říká Lukáš Bezvoda. 
Výstava potrvá v Kulturním domě do 10. září 2023.

SOBOTA 18. února – 19:00 hodin

DS Symposion, Třebechovice pod Orebem

JEN PRO ZVANÉ

Repríza komedie z  anglického venkova, ve  které se dočkáme ob-
rovské sledovací akce, hádek, výslechu, objednávání květáků i aris-
tokratické snídaně…nakonec ale vše dobře dopadne. Režie: DS 
Symposion 

FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ

PÁTEK 24. února – 17:00 hodin

ZOUBKOVÁ VÍLA

Rodinná animovaná fantasy ko-
medie (Lucembursko, Německo 
2022)
Zvídavá a  nezbedná Violetta 
(337 let) se učí na  zoubkovou 
vílu, jenže se jí to moc neda-
ří. Místo, aby dětem za  zoubky 
vyčarovala hračky jako ostatní 
zoubkové víly, jediné, co umí, 
jsou… fialky! 

FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ

PÁTEK 24. února – 19:00 hodin 

GRAND PRIX

Filmová road movie, Česko, Slovensko 2022
Filmová komedie režiséra Jana Prušinovského (Most!, Okresní pře-
bor) vypráví příběh dvou bratranců Romana (Kryštof Hádek) a Emi-
la (Robin Ferro), jejichž snem je dostat se na závody Formule 1. Ani 
jeden z  nich netuší, že jejich výlet za  snem se brzy změní na  di-
vokou jízdu napříč Evropou. Zvláště, když se na  ně nabalí Štětka 
(Štěpán Kozub), Romanův kamarád, a místní magnet na problémy.
Hrají: Kryštof Hádek, Robin Ferro, Štěpán Kozub, Anna Kameníková, 
Miroslav Donutil, Marek Daniel, Tatiana Dyková, Eva Hacurová, Cyril 
Drozda, Michal Režný, Nikola

ÚTERÝ 28. února – 19:00 hodin

POHYB V MEDICÍNĚ A ŽIVOTĚ

– Prof.PaedDr. PAVEL KOLÁŘ, Ph.D.

Fyzioterapeut, odborně se zaměřující především na pohybovou pa-
tologii dětí. Byl členem lékařského konsilia, které pečovalo o pre-
zidenta Václava Havla. Je též znám díky své fyzioterapeutické péči 
o vrcholové sportovce.
Besedu pořádá Česká křesťanská akademie

Připravujeme na BŘEZEN 2023

PÁTEK 10. března 

PRINCEZNA REBELKA – film
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – film

KULTURA

FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ

PÁTEK 3. února 2023 – 17:00 hodin

ZAKLETÁ JESKYNĚ 

Rodinná fantasy pohádka, 
ČR-Slovensko-Maďarsko, 
2022
Zázračná jeskyně obsahuje 
vzácné poklady, sůl a  drahé 
rubíny. Horníci si z  ní mohou 
vzít tolik soli, kolik potřebují, 
ale z  rubínové síně ve  středu 
jeskyně si nesmí nic odnést. 
Toho, kdo rubíny vezme, po-
stihne kletba. Příběh o  pýše 
a  marnivosti, ale také o  od-
vaze, laskavosti a  schopnosti 
obětovat se a o zjištění, že od-
měnou může být pravá láska.
Hrají: Táňa Pauhofová, Karel Dobrý, Marko Igonda, Martina Zábran-
ská, Ondřej Kraus, Jan Dolanský a další Režie a scénář: Mariana Čen-
gel Solčanská

FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ

PÁTEK 3. února 2023 – 19:00 hodin

A PAK PŘIŠLA LÁSKA

Komediální drama, ČR 2022
Psycholožka Kristýna zoufale hledá lásku a  štěstí. Rozhodne se 
proto odjet se svou dospělou dcerou Sárou na  ozdravný víkend 
za kartářkou Zdenou. Skrze pochybné rodové léčení a výklady z ka-
ret zjistí víc nejenom o  svém problematickém vztahu k  okolí, ale 
i ke své dceři a sobě samotné. Přijde na konci uzdravování konečně 
i láska? Film o životních traumatech viděných z ženské perspektivy, 
který ukazuje, že láska snáze přichází k těm, kteří dokážou mít rádi 
i sami sebe.
Hrají: PavlaTomicová, Sara Venclovská, Tereza Hofová, Eliška Sou-
kupová, Marián Chalány, Nirav Prajapati, Soňa Beaumont a  další. 
Režie a scénář a hudba: Šimon Holý

Vstupenky na filmová představení budou vždy v prodeji na místě před představením.

Ostatní vstupenky jsou k dispozici na www.kdtrebechovice.cz nebo v Informačním centru.

Kavárna je v Kulturním domě otevřena vždy hodinu před zahájením akce.

SOBOTA 4. února 2023 – 19:00 hodin

HERBERT – DS Symposion, Třebechovice pod Orebem

K. Novák
Repríza černé crazy komedie o jedné velmi nevydařené návštěvě.

SOBOTA 11. března 

DĚTSKÝ KARNEVAL
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NĚCO Z HISTORIE

Co by mohly vyprávět třebechovické domy … (pokračování)

V minulé části vyprávění jsme se vrátili Ambrožovou ulicí zpět k uli-
ci Orebitské. Dům, který stával v zatáčce na rozhraní těchto ulic, si 
podle zápisu v kronice města postavil roku 1877 Jan Probošt z čísla 
9 a dostal 

Čp. 436
Již v  roce 1878 dům koupili Josef a  Františka Lorencovi. Po  smrti 
Františky přešla v  roce 1910 polovina na  syna Františka Lorence. 
Ten zemřel v roce 1915, a tak v roce 1916 tato část přešla na jeho 
sestru Františku Lorencovou provdanou Bašovou. Druhá polovina 
pak v roce 1921 přešla do vlastnictví jejího manžela Jana Bašeho. 
V roce 1942 Františka zdědila polovinu domu svého manžela. V roce 
1968 se majiteli stali Ladislav a Jaroslava Šebestíkovi. Další majitel-
kou se pak stala Jaromíra Horáková z Prahy, která dům i s pozem-
ky koupila v exekučním řízení v roce 2007. Od ní nemovitost o rok 
později koupili Martina Navrátilová a Milan Koutný. V roce 2016 se 
výlučným vlastníkem stala Martina Navrátilová a  ta ji v  roce 2017 
prodala firmě Saunatontt. 
V  roce 1969 Ladislav Šebestík provedl adaptaci stodoly na  byto-
vou jednotku, v  letech 1976-8 pak proběhla další přístavba a  re-
konstrukce domu, při které bylo např. vybudováno nové sociální 
zařízení. Před rokem 2008 byl dům více jak deset let neobýván 
a  byl tedy ve  velmi špatném technickém stavu. Střechou zatéka-
lo a  ve  stěnách byly praskliny. Proto jeho oprava nebyla možná 
a v období let 2009-2010 byl dům zbořen. Zůstala stát pouze zeď 
vpředu, která byla součástí domu jako plot. 
Ladislav Šebestík byl zahradník. Za domem byla zahrada, které se 
pečlivě věnoval. Po jeho smrti se o ni nikdo nestaral, a tak ji majite-
lé v roce 2008 kupovali jako neudržovanou a zarostlou. Po odstra-
nění kopřiv a náletů se pak před nimi objevil nádherný kus přírody 
se vzrostlými stříbrnými smrky, javory i  jinými stromy, okrasnými 
dřevinami a ovocným sadem. 
Firma Saunatontt při koupi pozemku slibovala provedení výstavby 
objektu na lehkou výrobu a zároveň další úpravu zahrady. Bohužel 
k tomu nedošlo. Zahrada byla vymýcena a zcela zarovnána. 
V  roce 1890 zde bydlel Josef Lorenc s  manželkou a  čtyřmi dětmi, 
v roce 1910 stále Josef Lorenc, již vdovec, se čtyřmi dětmi. V roce 
1930 zde pak bydlel tesař Jan Baše s manželkou Františkou, roz. Lo-
rencovou, dvěma dcerami a  bratrem manželky, Janem Lorencem. 
Po roce 1968 zde bydlel Ladislav Šebestík s rodinou. 

Čp. 295 
V  roce 1870 tento dům koupili František a  Anna Faltovi a  v  roce 
1886 se majiteli stali Karel a  Kateřina Lorencovi. O  rok později, 
v roce 1897, dům koupili Jan a Marie Lukešovi. V roce 1936 se Marie 
Lukešová stala majitelkou celého domu a  v  roce 1959 se dalšími 
vlastníky stali Jaroslav a Růžena Lukešovi. Dalším majitelem se pak 
v roce 1966 stal Jaroslav Dušek a v majetku rodiny je doposud.
V  průběhu let změnil tento dům svoji podobu několikrát. V  roce 
1909 ho Jan Lukeš přestavěl ze základů, v  roce 1969 Jaroslav Du-
šek uskutečnil nástavbu nové bytové jednotky a dům získal dnešní 
podobu. 
V roce 1890 tu bydlel Karel Lorenc s manželkou a třemi dětmi, mat-
ka Kateřiny Lorencové, Anna Faltová a služka Anna Buršová. V roce 
1910 zde byl veden Jan Lukeš s rodinou, v roce 1930 rolník Jan Lu-
keš s manželkou Marií a syny Ladislavem a Jaroslavem. Jan Lukeš 
zemřel v  roce 1935. Po  roce 1966 zde žili Duškovi, Anna Dušková 
do roku 1974, její manžel Jaroslav Dušek do roku 1978. 
Jaroslav Dušek byl dlouholetým členem svazu chovatelů, vedle 
králíků choval i kanárky. Zúčastnil se s nimi mnoha výstav a soutěží, 
ze kterých přivezl řadu ocenění.

Čp. 296 
V  roce 1862 dům koupili Václav a  Terezie Jechovi a  v  roce 1909 
se Terezie Jechová stala majitelkou celého domu. Ještě v  témže 
roce se majitelkou stala její dcera Anna s  manželem Karlem Čer-
ným. V roce 1922 se Anna Černá stala i majitelkou poloviny domu 
po svém zemřelém manželovi. V roce 1947 dům zdědila Marie Čer-
ná. V roce 1996 se pak majitelkou stala Miroslava Horáková a v roce 
2013 dům zdědil její bratr František Halamka. Po převodu v rodině 
dům v roce 2014 koupili současní majitelé.
V roce 1897 dům Václav Jech původní domek přestavěl, neboť vy-
hořel společně s Kreitnerovou továrnou. Dům v průběhu dalších let 
prošel několikrát drobnými stavebními úpravami, převážně vnitř-
ními.
V roce 1890 zde bydlel Václav Jech s rodinou, v roce 1910 Karel Čer-
ný s rodinou a výminkářka Terezie Jechová. V roce 1930 tu byla uve-
dena Anna Černá, Marie Černá a Růžena Černá, Marie Černá tu žila 
do  roku 1981. Další majitelka Miroslava Horáková tu žila do  roku 
2013.

Další, kdysi zde stojící, čp. 297, bylo v roce 1899 přiděleno domu 
v ulici Boženy Němcové. V kronice města najdeme k tomuto domu 
záznam: „zamrzlý 1815 – byla tak veliká zima, že hudebník Václav 
Macek ve světnici výměnického domku u stavení číslo 297 – již zbo-
řen – na  lavici 18. ledna přes noc zmrzl, bylo mu 40 let.“ Dům byl 
zbořen před rokem 1867.
Dnes v těchto místech stojí nově postavený dům čp. 1420. 

Podle číselné řady dál stávaly domy čp. 293, 294 (s  ním spojené 
364). U  čp. 293, kdysi stojícím na  tomto místě, byl jako poslední 
majitel uveden Josef Lorenc. Od  roku 1899 dům s  tímto čp. sto-
jí v ulici Boženy Němcové. V době, kdy stával ještě na tomto mís-
tě, vyhořel. Podle kroniky města to bylo v roce 1878. Také čp. 294 
a  s  ním spojené 364 již na  tomto místě neexistují. Dnes v  těchto 
místech stojí čp. 1405, čp. 1211 a ev. č. 184.

Čp. 436 v roce 1984

Vzhled čp. 298 na začátku tisíciletí
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Čp. 298 
Majitelé tohoto domu bývali i majiteli budovy k němu patřící, která 
má svoje čp. 582 a má vchod z ulice Boženy Němcové. 
V roce 1880 dům prodal Josef Staněk firmě David Kreitner a syno-
vé. V  roce 1924 ho koupili Karel a  Marie Lorencovi a  v  roce 1958, 
na základě potvrzení o nabytí dědictví, se majitelkou poloviny sta-
la Anna Černá. Nemovitost byla zabavena státem. V roce 1992 byl 
majetek vrácen v restituci manželce Oldřicha Černého a jeho dceři 
Dagmar Klemové, která ho prodala Marii Kolomazníkové, jež ho 
pak v roce 2009 prodala současnému majiteli.
Původní hospodářské stavení si mnoho let udržovalo svůj vzhled. 
Neprocházelo žádnými zásadními venkovními ani vnitřními změ-
nami a postupně chátralo. Až současný majitel dům před nastěho-
váním opravil a zmodernizoval.
V  době, kdy nemovitost vlastnila firma David Kreitner a  synové, 
byla využívána nejprve k bydlení, v dalších letech zde nebyl uve-
den nikdo. Využívána byla také pro jejich koželužskou továrnu 
a  jako hospodářské stavení. Hospodářství tu bylo i za dalších ma-
jitelů. Statek Karla Lorence spolu se statkem jeho bratra Antonína 
z čp. 292 totiž patřil ve své době k větším zemědělským hospodář-
stvím. Protože nechtěli dobrovolně vstoupit do zakládaného JZD, 
byly jim statky zabaveny a oba bratři souzeni a odsouzeni. Na jejich 
zabaveném majetku pak stál základ JZD v našem městě. V kronice 
městě je o tom několik záznamů. Např. záznam z roku 1953 infor-
muje o  domovní prohlídce v  obou statcích, vedeném trestním ří-
zení proti oběma bratřím jako proti vesnickým boháčům a pro ne-
splnění předepsaných dodávek a jejich odsouzení. Proces trval dva 
dny. Karel Lorenc dostal 6 roků vězení a byl navždy vykázán z obce 
a z okresu Hradec Králové. Na celou usedlost čp. 298 se vztahova-
lo propadnutí veškerého majetku ve  prospěch státu. Jeho sestra 
Anna Černá a její manžel Oldřich Černý z čp. 582 dostali 18 měsíců 

a  20  000 Kč pokuty. V  obou hospodářstvích v  té době bylo 62 ks 
hovězího dobytka, z  toho 23 dojnic, 8 koní, 110 ks prasat, z  toho 
12 prasnic a patřilo k němu 54 ha polí. Při čp. 298 byl v roce 1954 
vystavěn kravín pro 75 kusů dobytka a  nová drůbežárna pro 300 
slepic. Celé čp. 298 tak zabralo JZD pro kanceláře, dokud si nepo-
stavilo nový areál na konci Ambrožovy ulice. 
V roce 1856 zde bydlel Josef Staněk s manželkou, v období vlast-
nictví firmy David Kreitner a  synové to pak byli zaměstnanci fir-
my, např. v roce 1890 zde bydlel strojník v továrně Václav Růžička 
s  manželkou. Po  roce 1924 zde bydleli Lorencovi. V  roce 1930 to 
byl Karel Lorenc s  manželkou Marií, syn Karel, dcery Anna a  Ma-
rie. Anna se provdala za  Oldřicha Černého a  v  roce 1934 se jim 
narodil syn Oldřich. Přestěhovali se s  manželem do  čp. 582, kte-
ré se po  jejich svatbě upravilo pro bydlení. Marie, provdaná Na-
jmanová, se vdala do  Velichovek. Na  počátku padesátých let 20. 
století tu bydlela Marie Lorencová s  manželem, syn Karel a  dcera 
Marie. Po  zabrání statku a  odsouzení Lorencových v  roce 1953 
byl Karel Lorenc zavřený a  zemřel v  roce 1955. Syn Karel praco-
val v  lomu v  Liticích a  musel se z  domu odstěhovat, jeho matka 
Marie Lorencová se musela také přestěhovat do čp. 582. V době pů-
sobení JZD tu byly kanceláře a nikdo zde nebydlel. V letech 1971 
až 1981 zde bydlela Helena Balážová. V  roce 1980 se sem přestě-
hovala z  čp. 582 zpět Anna Černá s  manželem Oldřichem. Ten tu 
žil do roku 1983, Anna do roku 1990. Od roku 2012 tu žije rodina 
současného majitele.

Ze vzpomínek, materiálů a  fotografií poskytnutých rodinou Navráti-
lových, paní Zdeňkou Kuchařovou, Marií Zubrovou, za  přispění dal-
ších spoluobčanů, z kroniky města, z archivu TMB a dalších materiálů 
uložených ve  Státním okresním archivu v  Hradci Králové připravila 
za Heldovu městskou knihovnu Jana Rückerová.

V  sobotu 7. ledna proběhla v  Třebechovi-
cích pod Orebem a okolních obcích tradiční 
dobrovolnická akce, Tříkrálová sbírka. Jejím 
organizátorem je Charita Česká republika. 
Každoročně se stává příležitostí projevit soli-
daritu s potřebnými lidmi. Letošní výtěžek je 
určený například na péči o nevyléčitelně ne-
mocné a  jejich rodiny v domácím prostředí, 
přípravné práce pro výstavbu a  provoz lůž-
kového hospice ve  Stěžerách a  poradenství 

lidem v těžkých životních situacích.
Skupinky tří králů, případně s  průvodcem, navštěvovaly domác-
nosti s  pokladničkami, kam mohli lidé přispět libovolným finanč-
ním příspěvkem. Zároveň se snažily potěšit obyvatele zazpíváním 
koledy, přáním všeho dobrého či požehnáním v podobě označení 
domu známým K + M + B +, tj. Bůh žehnej tomuto domu. Díky štěd-
rosti Vás, dárců, vybraly v níže zmíněných lokalitách: 

Tříkrálová sbírka 2023

Třebechovice p. O. 108.717 Kč

Polánky 9.985 Kč

Krňovice 3.429 Kč

Štěnkov 4.807 Kč

Nepasice 8.625 Kč 

Blešno 9.978 Kč

Jeníkovice 18.648 Kč

Ledce 19.422 Kč

Jílovice 10.339 Kč

Vysoký Újezd 3.388 Kč

Trikralova
sbirka

Ještě jednou velice děkujeme. Také bychom rády poděkovaly 
za pomoc a čas všech koledníků, rodičů, průvodců, zástupců úřadů, 
třebechovického pana faráře a dalších ochotných lidí, kteří jakkoliv 
přispěli ke zdárnému průběhu. Děkujeme!

Anežka Jeníková, Alice Doksanská
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SPORT

Milí občané Třebechovic,
víte, že naše historická budova Sokolovny v  roce 2024 oslaví 
100 let?
Víte, že byla vybudována obětavostí členstva a  příznivců pro Ná-
rodní a zdravou výchovu podle návrhu architekta BR.FR. Krásného 
z Prahy za pouhý 1 rok? 
Stavbu provedl za stavitel BR.J. Jihlavec z Hradce Králové.
Víte, že celé roky slouží nám, sportovcům, malým i velkým, ať jsme 
členy Sokola, či nikoliv?
Jistě víte, že společenské akce většího rozsahu jako plesy, firemní 
večírky, taneční soutěže a věneček se odehrávají právě v této bu-
dově.
Ale možná nevíte, že od podzimu roku 2022 byla již pro všechny 
tyto akce uzavřena z důvodu kritického stavu.
Víme, co by následovalo. Dnes již dost zničená budova by dál chát-
rala. Tím by se její stav rychle zhoršoval. Pak by bylo jediné řešení…
demolice. A měli bychom tu další Hajnišův mlýn.
Nebo věříte na zázraky?
Naše starostka Sokola se snažila najít 
řešení. Povedlo se. Vedení našeho měs-
ta poskytlo 3.000 000 Kč půjčku na  za-
hájení oprav, za což mu patří náš velký 
dík.
Prodejem pozemků TJ Sokol Třebecho-
vice p.O. se získaly potřebné finanční 
prostředky na 1. etapu přestavby.
Ing. Kamila Kuťáková navrhla a vede ce-
lou rekonstrukci budovy. 
V první etapě se podařilo zrealizovat:
- Nová okna a dveře na východní
 straně budovy
- Osvětlení sálu
- Nová podlaha, omítky
 a obložení v sále
- Nové stoly a židle
- Nové dámské toalety
Tato část rekonstrukce stála:
5.700 000 Kč.

Členové a  další dobrovolníci se na  ní podí-
lí odpracovanými brigádnickými hodinami. 
Jenže dochází síly. A to především finanční.
Je toho před námi ještě hodně, abychom si 
mohli říci, že budova je zrekonstruována. 
Proto jsme se rozhodli vyhlásit dobročinnou 
sbírku na  záchranu této historické budovy 
na platformě www.donio.cz - ZACHRAŇME SOKOLOVNU.
Vás všechny, kteří máte rádi Sokolovnu, naše město, kulturu a sport, 
prosíme: „POMOZTE NÁM“
Udělejte dobrý skutek na začátku roku 2023! Přispějte do naší sbír-
ky. Mějte dobrý pocit v této složité době. I malá částka je pomoc.
Prosíme i vedení našeho města, zda by nezvážilo příspěvek do naší 
sbírky. Děkujeme.
Sbírka má omezenou dobu platnosti. Končí 15. 3. 2023. 
Já vím, každý máme nějaké problémy, ale už mnohokrát jsme uká-
zali, že umíme zabrat, když je to nutné. A věřte, je to nutné!

Zachráníme Sokolovnu???
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DOŠLO DO REDAKCE

Už jste o  nich určitě slyšeli 

(a  pokud ne, měli byste jako 

rodiče zpozornět). Nikotino-

vé sáčky jsou mezi dětmi mi-

mořádně populární, přitom je 

pro ně jejich užívání opravdu 

nebezpečné. Pojďme si struč-

ně a  přehledně ukázat, jak 

nikotinové sáčky fungují a  co 

s tím můžou rodiče dělat.

V NZDM KLÍDEK, kde pracujeme 
s dětmi a mladými lidmi ve věku 
6–22 let, se s tématem závislostí 
a  experimentování s  návykový-
mi látkami často setkáváme. Zá-

vislosti jsou velmi široký pojem, 
někdo je závislý na  cigaretách, 
jiný na  počítačových hrách či 
mobilním telefonu, někdo třeba 
na  nakupování či na  sladkém. 
V poslední době pracovníci níz-
koprahových služeb po  celé ČR 
zaznamenali, že se ve  zvýšené 
míře vyskytuje mezi dětmi nový 
trend – užívání nikotinových 
sáčků.

Co jsou nikotinové sáčky zač?

Nikotinové sáčky jsou sáčky bílé 
barvy a malé velikosti, které ne-
obsahují tabák, ale přímo niko-

Nikotinové sáčky jsou mezi dětmi trend,

bohužel nebezpečný.
tin. Jedná se o  značně škodlivý 
a  návykový chemický výrobek. 
Nikotinové sáčky se prodávají 
v  kulatých plastových krabič-
kách připomínajících tvarem 
puk. Často má obal atraktivní 
barevný potisk. Cena za  jeden 
,,puk” je obvykle dosti podobná 
ceně za  jednu krabičku cigaret 
a  nikotinové sáčky jsou běžně 
dostupné v  trafi kách, na  benzi-
nových pumpách nebo na inter-
netu, kde si je děti mohou cel-
kem snadno objednat. 

Proč jsou pro děti nebezpeč-

né?

Sáčky se vkládají do úst, nejčas-
těji mezi dáseň a horní ret, a ne-
chávají se obvykle 15–30 minut 
působit. Velmi brzy se dostavují 
první účinky, mezi něž spadá 
mravenčení, uvolnění, boles-
ti a  motání hlavy a  jiné. Riziko 
tkví v tom, že intenzita nikotinu 
se u  jednotlivých výrobků liší. 
Vlivem užití sáčků s  vysokým 
obsahem nikotinu může dojít 
až ke  stavu bezvědomí a  pře-
dávkování. Při užívání se mohou 
dostavovat psychické obtíže, 
úzkostné stavy, roztěkanost, sil-
né bušení srdce, žaludeční ne-
volnosti, průjmy a další závažné 
zdravotní komplikace. V  přípa-
dě spolknutí sáčku hrozí otrava.

Co s tím můžete dělat?

Děti často nedokážou odhad-
nout míru rizika a  nikotinové 
sáčky jsou pro ně především 
něco líbivého, co chtějí vyzkou-
šet. Různé ovocné příchutě, 
hezké pestrobarevné krabič-
ky, to vše děti láká. Je důležité 
o  tom s  nimi mluvit, zjišťovat, 
zda se s tím ve svém okolí nebo 
přímo osobně setkaly a setkáva-
jí. Děti není žádoucí zastrašovat, 
vyhrožovat jim nebo dávat přís-
né zákazy či ultimáta. Mnohem 
lépe funguje partnerský přístup, 
kdy se s dětmi o problému mlu-
ví otevřeně. Tak se s nimi snaží-
me mluvit i my a naše zkušenost 
říká, že děti pak snáze na  téma 
reagují a  nebojí se ho vnímavě 
otevřít. To je zkrátka někdy to 
nejvíc, co je možné udělat: pro-
stě s  dětmi o  věcech trpělivě 
mluvit a nezapomenout, že nut-
né je i naslouchat.

Mgr. Andrea Rektorová
NZDM KLÍDEK

– PROSTOR PRO, o.p.s.

Třeba se nám podaří v příštím roce osla-
vit 100leté výročí budovy s pocitem, že 
jsme to dokázali.
Pokud si nebudete vědět rady se zaslá-
ním příspěvku na  naši sbírku, stavte se 
za  mnou v  Kosmetickém salonu, Tyníš-
ťská 333, pomohu Vám s tím. Nebo vyu-
žijte náš Den otevřených dveří.
Přijďte se sami přesvědčit, co se nám po-
vedlo a co je třeba udělat.
Dne 18. 2. 2023 pro Vás pořádáme Den 
otevřených dveří Sokolovny.
Od  9-12 hodin si budete moci prohléd-
nout všechny prostory od  sklepa až 
po  půdu. Starostka Sokola K. Kuťáková 
Vám ráda vysvětlí postup rekonstrukce 
a další potřebné opravy, bez kterých by-
chom za nějaký rok stáli opět před stej-
ným problémem.
Nebuďme lhostejní k věcem veřejným. 
Žijeme tady v Třebechovicích.
Pomozte! Děkujeme

Marie Hájková, členka TJ Sokol
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MIKROREGION

TŘEBECHOVICKO
Běleč nad Orlicí, Blešno, Jeníkovice, Jílovice, Ledce, Očelice, Třebechovice pod Orebem, Vysoký Újezd

OČELICE

Zpívání před kapličkou
V  neděli 18. prosince obec pořádala, jako skoro 
každý rok, zpívánky před kapličkou. Po  dlouhé 
době jsme se dočkali zimního počasí, napadaný 
sníh a  mrazy navodily vánoční atmosféru. Byly 
připraveny koše s ohni, u kterých se občané mohli 
ohřát. Přijela nás opět doprovodit a zazpívat ko-
ledy Valanka. Ke zpěvu se připojilo i pár lidí z řad 
posluchačů. Podávala se tradičně Očelická šulišajda. Po dozpívání 
poslední koledy jsme se přesunuli na hřiště do vyhřáté hospůdky, 
kde bylo připravené bohaté občerstvení. Už se těšíme na příští rok.

Iveta Kupková

LEDCE

Opět po roce se uskutečnila v předvečer Štědrého dne akce „Zpívá-
ní u vánočního stromu“. Přestože ještě necelé tři dny před konáním 
akce vládla paní Zima, mrzlo a všude byla sněhová pokrývka, při-
pomínalo počasí v den akce spíše to jarní, teplota vzduchu se po-
hybovala vysoko nad bodem mrazu, meteorologové předpovídali 
na odpolední hodiny i vydatný déšť. Organizátoři tudíž na náves in-
stalovali pro jistotu tři párty stany pro vystoupení hudby a dalších 
účinkujících. Jeden stan byl pak vyhrazen pro nabídku drobného 
občerstvení. Přesně v 18.00 hodin byla akce zahájena uvítáním pří-
tomných a popřáním krásných svátků a všeho dobrého do nového 
roku. Následovalo vystoupení dechové hudby Valanka, nově i vy-
stoupení více než 20 dětí z  MŠ a  ZŠ Bolehošť. Zahanbit se neda-

ly ani místní děti, které přednesly řadu básniček, anebo zazpívaly 
koledu. Během setkání byla rovněž vyhodnocena výtvarná soutěž, 
kterou vyhlásila místní knihovna a  které se zúčastnilo rekordních 
25 dětí se svými uměleckými výtvory. Pohodové atmosféře celého 
podvečera přispělo i  bohaté občerstvení ve  formě domácích lan-
gošů, pražených mandlí, svařeného vína nebo výborného punče. 
Všechny děti obdržely i drobný dárek. Na závěr celého večera byl 
vypuštěn tradiční ohňostroj, po jehož konci se vydatně rozpršelo. 
Ale to již nevadilo, jelikož se účastníci pomalu rozcházeli do svých 
domovů nebo již seděli v blízkém pivovaru. Děkuji všem, kteří nám 
pomohli celou akci organizačně zajistit. 

Miloš Čihák

Během akce vystoupily děti z MŠ a ZŠ Bolehošť i místní děti. FOTO: Pavel Franc

Zpívání u vánočního stromu na návsi v Ledcích
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Posezení na Štědrý den

v místním pivovaru
Tradice se mají dodržovat, a tak i letos pro-
běhlo v  dopoledních hodinách Štědrého 
dne posezení v  místním pivovaru. Tradice 
vánočního posezení vznikla více než před 
dvaceti lety, kdy se místní muži domluvili 
na tom, že se ženám nebudou plést do pří-
prav Štědrého večera a  raději své domovy 
alespoň na čas opustí. Když bylo v provozu 
pohostinství, probíhala setkání tam, když 
nebylo, tak v  klubovně za  obchodem. Díky 
otevřenému pivovaru se setkání mohla opět 
vrátit do budovy bývalého hostince. Na letošním posezení se opět 
podávala výborná rybí polévka, kterou připravil Roman Šnédar, ne-
chyběly ani obložené talíře od  Jarči Zemánkové. Více než dvacet 
účastníků si tak zpříjemnilo dopoledne, na oběd pak se všichni ro-
zešli do svých domovů.

Miloš Čihák

Zimní turnaj ve stolním tenisu
První lednovou sobotu se v hasičské klubov-
ně sešli účastníci zimního turnaje ve stolním 
tenisu – čtyřhře. Ještě před začátkem turna-
je si každý účastník vylosoval svého spolu-
hráče, s  nímž vstupoval do  celého turnaje, 
kterého se zúčastnilo celkem šest dvojic. 
Hrálo se systémem „každý s každým“, do užších bojů následně po-
stoupily pouze čtyři dvojice. Semifinálová utkání a samotné finále 
přinesly nelítostné boje a je patrné, že pravidelné pondělní a čtvr-
teční tréninky přináší své ovoce. Výkonnost některých borců má 
totiž neustále stoupající tendenci. První může být ale pouze jeden, 
a tak se z vítězství radovala dvojice Šmída L. st., Kopecký M., která 
ve finále porazila dvojici Petřík M. ml., Kouba J. Po celé odpoledne 
bylo pro hráče i diváky připraveno občerstvení, o které se postarala 
Verča Šmídová s Jarčou Zemánkovou, za což jim děkujeme.

Miloš Čihák

Tříkrálová sbírka
Další ročník Tříkrálové sbírky se v  Ledcích 
konal v sobotu 7. ledna. Po deváté hodině 
vyrazily tři skupinky dětí s  doprovodem 
po  obci. Ve  většině domácností byli naši 
koledníci mile přijati, obdrželi nejen pří-
spěvek do  kasičky, ale i  nějakou tu slad-
kost. Tento rok se nám v  Ledcích, Újezdci 
a Klášteře n. D. podařilo vybrat celkem 19 422 Kč. Děkujeme všem, 
kteří finančně přispěli do  sbírky, jejíž hlavní část bude věnována 
na výstavbu hospice ve Stěžerech. Dále děkuji Mírovi a Míše Petří-
kovým za doprovod dětí, pak samotným dětem, které se této akce 
s nadšením zúčastnily a vzorně reprezentovaly SDH i obec. 

J. Zemánková, kronikářka obce

Účastníci letošního zimního turnaje ve čtyřhře. Foto: Miloš Čihák

Tříkrálová sbírka. Foto: Jaroslava Zemánková
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JENÍKOVICE

Co se v Jeníkovicích událo

Tříkrálová sbírka
V Jeníkovicích se konala tradiční Tříkrálová sbírka v sobotu 7. ledna. 
Jako každý rok se tato sbírka koná pod záštitou Oblastní charity 
Hradec Králové. Finanční prostředky vybrané z  Tříkrálové sbírky 
2023 budou využity na  péči o  nevyléčitelně nemocné, přípravné 
práce pro výstavbu a provoz lůžkového hospice ve Stěžerách, dále 
na  okamžitou pomoc lidem v  nouzi a  hlavně provozně technické 
zázemí pro sociální služby a zdravotní péči v našem regionu.
V Jeníkovicích chodily tři skupinky koledníků. Tři králové navštívili 
jeníkovická obydlí, zazpívali a požehnali domu. Vybrali od vás cel-
kem 18.648 Kč. Moc děkujeme nejen všem koledníkům, ale hlavně 
Vám všem, kteří jste je přívětivě přijali a podpořili dobrou věc. Bylo 
to pro děti moc příjemné a  poučné dopoledne. Navíc bylo moc 
pěkné počasí.

Ohlédnutí za prvním pololetím

v naší mateřské škole v Jeníkovicích
V  září byla pro všechny děti a  jejich rodiče 
připravena Zahradní slavnost ve sportovním 
duchu. Nejúspěšnější se zdála jízda na  po-
níkovi. K naší školce patří i naši kozlíci Jeník 
a  Karlík. Dětem byla připomenuta pravidla 
péče o kozlíky a postup, jak je bezpečně vo-
dit při procházkách. Na  úvod školního roku 

bylo dětmi zhlédnuto loutkové divadélko „O  Budulínkovi“. Jako 
seznámení se s okolím Jeníkovic byla podniknuta Cesta za pokla-
dem. V říjnu děti sbíraly jablka a pekly z nich různé dobroty. S rodiči 
a  dětmi proběhlo podzimní tvoření venku na  školních zahradách 
a Drakiáda za vsí. Děti z třídy Kuřátek jely v rámci svého přírodověd-
ného kroužku Na dravce do Opočna a do Třebechovic na výstavu 
drobných hospodářských zvířat. Proběhlo i vánoční fotografování 
třebechovickou fotografkou. V listopadu jsme pekli martinské pod-
kovy z kynutého těsta a čerty z perníkového těsta. V adventní čas 
proběhlo venkovní vystoupení dětí u  místního kostela a  vánoční 
prodejní jarmark s hojnou účastí rodičů i místních obyvatel. V pro-

sinci se na děti přišli podívat Mikuláš, čert a anděl. Osmého prosin-
ce jsme se jeli podívat do ZOO Dvůr Králové, kde jsme ozdobili stro-
mečky vlastními vyrobenými ozdobami a  také zhlédli pavilony se 
zvířaty. Ve spolupráci s SDH Libníkovice nám byl nabídnut vánoční 
koncert ve školce. Koledy v retro rytmu a nezvyklé hudební nástro-
je děti velmi zaujaly. Tradičně se přišel podívat do  školky Ježíšek 
a přinesl dětem spoustu nových krásných hraček. V lednu byly pro 
děti připraveny projektové dny, zimní olympiáda a zvířátka v zimě.
Zájemce o naší jeníkovickou školku zveme na Den otevřených dve-
ří. Bude se konat 25. 4. 2023 od 10:00 do 11:30 hodin. 

kolektiv MŠ Jeníkovice

Čeká nás…

Přikládáme předpokládané termíny akcí

pro nadcházející období.
1. ledna 2023 – Myslivecký bál
11. února 2023 – oslava Valentýna v jeníkovické hospůdce
11. března 2023 – oslava MDŽ v jeníkovické hospůdce
14. března 2023 – veřejné zasedání zastupitelstva obce
25. března 2023 – ples pořádaný SDH Jeníkovice
1. dubna 2023 – dětský karneval pořádaný SDH Jeníkovice

Společenská

kronika
Měsíc leden pat-
řil v  Jeníkovicích 
panu Jaroslavu 

Krejcarovi. Pan 
Krejcar oslavil své krásné naro-
zeniny. I my se přidáváme s troš-
kou do  mlýna a  přejeme všech-
no nejlepší, hodně zdravíčka 
a  hlavně pohodové dny. Mějte 
se moc pěkně.

Ing. Lenka Hojná Kosařová

Tak nám začal zase další rok. Jedna z únorových pranostik říká „Jestli únor honí mraky, staví březen sněhuláky“. Tak Vám nevím, že 
bychom se třebas dočkali ještě nějakého sněhu? Prozatím nám přináší to panující velmi náladové počasí spíše nachlazení a chřipky. 
Přidám tedy úvodem nějaký ten babský recept, jak si s  těmito neduhy poradit. Mimo přípravků z  lékárny je možné se inspirovat 
mnoha zkušenostmi našich prababiček. Zaujala mne možnost připravit si na chřipku křen s medem. Prostě nastrouháme křen na-
jemno a smícháme se stejným množstvím medu. Směs promícháme a užíváme po lžičkách alespoň 4krát denně. Dostaneme tak 
do těla vysoké množství vitamínů. Směs se také vyznačuje dezinfekčními a antibiotickými účinky. Třeba Vás mé řádky inspirují. Ale… 
buďte raději zdraví a hlavně veselí.

Jenovičtí koledníci

Děti z mateřské školy na návštěvě ZOO
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JÍLOVICE

Bohužel zimy již nejsou takové, jako bývaly, a  není tedy možné 
dělat aktivity, které dříve byly pro toto období běžné. Zamrzlý 
rybník známe pouze z  fotografií a  vzpomínek. Proto se členové 
TJ Jílovice rozhodli uspořádat pro všechny občany naší vesnice 
předsilvestrovské bruslení. Příznivci tohoto sportu se sešli 30. 12. 
2022 v  15.00 hodin na  stadionu v  Opočně, který Tělovýchovná 
jednota Jílovice na 1,5 hodiny pronajala. Účast byla hojná, bruslili 
všichni bez rozdílu věku, hrál se hokej, Na ovečky, občas byly k vi-
dění i krasobruslařské variace. Během sportování se podávalo sva-
řené víno, čaj a pro děti byla na závěr připravena i nějaká sladkost. 
Všichni si to patřičně užili.

Dana Čiháčková, předsedkyně TJ

Předsilvestrovské bruslení, FOTO: A. Halaxová

Koledníci, FOTO: M. Benešová

V sobotu 7. 1. proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka, 
díky které bylo vybráno 10 339 Kč. Děkujeme dětem, 
jejich doprovodu a všem lidem, kteří se do této sbírky 
zapojili. 

Poděkování
Pan Michal Jirásko pracoval 8 let jako správce internetových strá-
nek obce. Děkujeme za jeho pečlivou a svědomitou práci pro obec 
a přejeme mnoho úspěchů v jeho další práci i v rodinném životě. 

Iva Ježková, kronikářka obce
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BĚLEČ NAD ORLICÍ

Naší obcí vede sice „jen“ komunikace III. třídy, ale provoz doprav-
ních prostředků je víc než čilý, a navíc je umocněn při občasných 
objížďkách při opravách nebo nehodách na souběžné silnici I/11, 
kdy tuto trasu využívají i kamiony. 
Průjezd obcí po  rekonstrukci má rovný povrch a  svádí mnoho ři-
dičů k  rychlé jízdě přesahující povolenou rychlost. Aby nedošlo 
k  vážným zraněním chodců, kteří přecházejí silnici k  zastávce au-
tobusu, obec Běleč nad Orlicí zadala projektovou dokumentaci 
na  vybudování přechodu pro chodce. Místo přechodu projektant 
vybral po  konzultaci s  Dopravním inspektorátem Policie ČR tak, 
aby byly dodrženy především rozhledové poměry, to znamená, aby 
chodec viděl na obě strany na dostatečnou vzdálenost a také aby 
byl včas viděn řidičem. Dalším parametrem pro umístění přechodu 
pro chodce je jeho maximální délka. Z těchto důvodů nemohl být 
přechod pro chodce umístěn blíž autobusovým zastávkám. 
Přechod pro chodce včetně osvětlení byl vybudován v  listopa-
du loňského roku a  je první etapou bezpečnostních prvků, které 
má obec Běleč nad Orlicí v plánu realizovat. Obec má zpracovaný 
projekt na zklidnění dopravy místní komunikace vedoucí k táboru 
J. A. Komenského. Součástí projektu jsou nejen zpomalovací prvky, 
ale i  vybudování chodníku tam, kde to šířkové poměry dovolují, 
nebo usměrnění dopravy při napojení na silnici III. třídy. Vzhledem 

Dopravní komunikace v Bělči nad Orlicí dříve a dnes

INZERCE

k  velké finanční náročnosti tohoto projektu (délka úpravy komu-
nikace je přes jeden kilometr) obec plánuje tuto stavbu rozdělit 
do několika etap. 

A jak vypadaly cesty procházející naší vesnicí v dobách minulých? 
Zde máme záznam z kroniky:
„Také o  stavbách obecních budiž zde zmínka učiněna. V  posledních 
letech panské svrchovanosti postaven tu snad první mostek (r.1834) 
přes místní potok, a to u Kuličkových č. 11. Dříve tam býval, k malé ra-
dosti rolníků, jen blátivý přejezd – brod. Tento první mostek byl ovšem 
jenom dřevěný. Také na Zelených drahách jezdívalo se přes mlýnskou 
struhu vodou. A teprve kolem r. 1850 zde, jakož i v obci u kovárny, dře-
věné mostky zbudovány. Rovněž silnice scházely. Kde se nejvíce jezdí-
valo, stačilo položiti hatě (dřevěný kulič, který chvojím pokryt a  pís-
kem poházen).“

Vlivem zvyšující se dopravy byly tyto komunikace nahrazeny ště-
tovými komunikacemi, které byly rovnější a především únosnější. 
I  tyto komunikace postupem doby přestaly stačit a  byly ve  dru-
hé polovině minulého století zesilovány a  rozšiřovány materiály 
s  použitím asfaltu jako pojiva. I  tyto komunikace nevydrží věčně 
a  potřebují opravit. V  roce 2015 provedl Královéhradecký kraj re-
konstrukci úseku Krňovice - Běleč nad Orlicí a na začátku letošního 
roku vyhlásil výběrové řízení na dodavatele rekonstrukce poslední-
ho neopraveného úseku Běleč nad Orlicí – Svinary, takže se dočká-
me kvalitní komunikace v celém úseku Krňovice – Hradec Králové. 

Marcela Brandejsová

INZERUJTE V HALÓ

Objednávku a ceník inzerce najdete

na https://www.itrebechovice.cz/11/Trebechovicke_Halo/

Objednávkový formulář můžete vyplnit a odeslat on-line

nebo nás kontaktujte na tel.: 495 592 053

a my Vám rádi s objednávkou pomůžeme 😊

Ceník inzerce je součástí objednávky

a ceny pro tento rok zůstávají stejné! 

Třebechovické Haló vychází v nákladu 3000 výtisků

a distribuce probíhá zdarma.



17.2.-26.2.2023
vstupné je zahrnuto v ceně vstupenky do celého muzea,

nebo pouze na výstavu Vláčky v muzeu jednotné vstupné 30 Kč
Út - Ne 9.00 - 16.30 h.

v 1. patře Třebechovického muzea betlémů

výstava železničních modelů

V M U Z E UV M U Z E U



Více informací najdete na www.facebook.com/RodicovskeCentrumDomecek 
nebo www.rcdomecek.com

DiskotékaDiskotéka
24. 2. 2023
od 16.30 hod

zahraje DJ 

LUCKA. J DJ


